

Praha, 30. května 2008

Vaše Excellence,

Svatý otec Benedikt XVI. Vám posílá pozdrav, s otcovskou láskou žehná církvi Pána Ježíše, která je v Plzni a připojuje se k Vaší Excelenci i ke společenství věřících ve vzdávání díky Bohu všemohoucímu u příležitosti 15. výročí zřízení této diecéze, ustanovené papežskou bulou milovaného papeže Jana Pavla II. „Pro Supremi“ z 31. května 1993.

Ve stejný den povýšil Svátý otec Vaši Excelenci k důstojnosti biskupa v Plzni, abyste ve jménu Pána – cituji slova papežské buly – „s apoštolskou autoritou vedl novou diecézi a s pastýřskou láskou ukazoval cesty evangelia i Kristovu zářivou podobu“.

Počátky nebyly snadné, protože tato oblast nesla hluboké rány, zasazené do její sociální a náboženské sféry. V důvěře v Pána, který žije ve své církvi a neustále ji obnovuje, byla Vaše diecéze postupně uspořádána a víra věřících se upevnila. Ve šťastné lásce církve utvrzovali biskup i pastýři věřící poučením a příkladem a věřící své pastýře podporovali láskou a spoluprací.

Vzrostla přítomnost řeholníků a řeholnic, zmenšil se sice počet farností, ale prohloubila se jejich pastorační životaschopnost; kněžská rodina je málo početná, ale poskytla přijetí spolubratřím příšlým s apoštolským odhodláním ze zahraničí; diecéze zaměřila svoji pozornost zvláště na mladé lidi, rodiny a na školy, na charitativní činnost a na posvátnou hudbu. A jako znamení navracené víry, horlivost v činech zvelebila, opravila a zkrášlila kostely, kaple, poutní místa a řeholní domy.

Jeho nejdůstojnější Excellence
Mons. František Radkovský
Biskup plzeňský
P L Z E Ň

Svatý otec má mimořádnou radost ze spolupráce také se sesterskými diecézemi z Německa, která vede k usmíření minulých ran a k podpoře pastoračních programů. Pro všechny místní církve je to příkladné znamení starostlivosti.

U příležitosti tohoto dvojího výročí diecéze a jejího biskupa vyjadřuje Svátý otec Benedikt XVI. svá nejupřímnější blahopřání Jeho Excelenci Mons. Františku Radkovskému, který jako pastýř těchto prvních 15 let život v diecézi důstojně řídil. Pán ať Vám, Excellence, bohatě odplatí.

S otcovskou vděčností se Svátý otec dále obrací ke kněžím, k řeholníkům a řeholnicím, kteří pracují na početných polích pastorační práce a ke všem věřícím, kteří jsou svým počtem schopni vtisknout křesťanskou tvář tomuto území. Budte na svou víru hrdí: je spojena s odpovědností, ale poskytne Vám lidskost a důstojnost před Bohem i před lidmi.

Papež připomíná a vyjadřuje uznání církve těm kněžím, kteří jako „donum fidei“ (jako dar víry), přicházejí především z Polska a ze Slovenska. Kéž tato pastorační výměna poslouží k obohacení toho, kdo ji poskytuje i toho, kdo ji přijímá.

V tento den Svátý otec s otcovskou láskou myslí na všechny věřící plzeňské diecéze a všem, na znamení milosti Pána nejvyššího a blahoslavené Panny Marie, posílá své Apoštolské požehnání.

V této radostné souvislosti si dovoluji také já předložit svoji prosbu, aby Pán upevňoval a k dokonalosti přiváděl to, co bylo dobře započato. Panna a Boží Matka, která je životem sladkosti a naší nadějí, ať žije uprostřed katolického společenství v Plzni, ať je střeží a chrání před zlem.

Využívám příležitosti, abych Vás ujistil o projevu své opravdové úcty a zůstávám,

Vaší nejdůstojnější Excelenci oddaný

+ Diego Causero
Apoštolský nuncijs